

### 衡山县

## 网格管理织密安全生产网

### 全县共800余网格,企业、学校、田间地头每日有人巡查

湖南日报·新湖南客户端6月2日讯(记者 徐德荣 聂沛 通讯员 夏建军)受强降雨影响,衡山县福田铺乡石东村近日一重点骨干塘水位上升、溢洪口出现堵塞。安全生产网格员朱新民发现这一情况后,立即报告该村党总支书记朱国香,两人一起抢通溢洪道,清除骨干塘周围的杂草、树枝。

“通过网格管理做好安全隐患排查,一旦有事,就能以最快速度进行响应和应急处置。”朱国香说。

衡山县成立安全生产网格化管理领导小组,按照“关口前移、重心下移”的要求,充分发挥村(社区)委会等基层组织优势,将全县分成800多个网格单元,对网格内生产经营单位实施分层级、全时段、无缝隙管理。

以前,村(社区)干部基本上从制度层面不承担安全生产这一责任。网格化管理实施后,村(社区)干部成为网格员主要责任人,可随时调动安全生产信息员、巡堤员、护林员、灾情信息员等,人人责任上肩。对照责任清单,网格成员每日在辖区内企业、学校、田间地头等进行巡查,对事故灾害隐患和安全生产违法违规行为“早期发现、先期应对、及时报告、配合处置”。同时,向群众普及安全生产、自然灾害防治、应急管理知识,进一步织紧织密基层安全生产网络。

衡山县还打造信息采集、热线值守、监测预警、应急会商、指挥调度等功能于一体的应急指挥中心,接入公安、交警、水利等平台,以及辖区内非煤矿山、危化和烟花爆竹、规模以上工贸企业内部监控等信息源,为800多个网格提供全天候应急服务。指挥中心担当网格的“中枢神经系统”,快速分析

信息并快速传达指令,确保网格作用高效发挥、充分发。

衡山县委主要负责人介绍,该县已连续多年被评为省、市安全生产先进单位,去年成功创建省级安全发展工作示范县。

衡山县委主要负责人介绍,该县已连续多年被评为省、市安全生产先进单位,去年成功创建省级安全发展工作示范县。



### 政府投资安装适用生活设施,引入服务机构提供上门服务

## 贫困残疾人居家托养享幸福

湖南日报·新湖南客户端6月2日讯(记者 刘跃兵 通讯员 何珂 钟伟峰 黄新)5月中旬,新田县石羊镇托养服务员骆姣英来到周家村罗冬家,给他理发、干家务。罗冬夫妇都是居家托养的精神残疾人,其父母年事已高,无法照料他们。2018年以来,得到骆姣英无微不至的照顾,罗冬夫妇病情明显好转,家里也变得干干净净。

由于不少贫困残疾人不愿意离家生活,新田县实施居家托养,为贫困残疾人提供优质生活设施,提升其生活品质。

自2016年起,该县因地制宜实施“定制改造”,政府投入为居家托养的贫困残疾人安装适用生活设施。先后为214户贫困残疾人家庭“改厨、改厨、改门、改坡道、改水、改电”,并有针对性地加装语音设备、安装防护门,提供听书机、可视化设备等高科技生活用品。该县大坪塘

镇大坪塘社区肢体残疾人邓卫平,以前家里没有适用生活设施,其丈夫外出劳动后还要回家给她做饭。2019年,县残联根据她的身高体型,量身建好了低位灶台等,帮助她扩大活动范围,她在能煮饭做菜,为丈夫减轻负担,这也让她对生活有了自信,脸上有了笑容。

该县通过政府购买服务的方式,引入托养服务机构为贫困残疾人提供居家托养服

务。定期组织托养服务员学习按摩、心理辅导等业务知识,对其服务项目进行实时监控、跟踪管理,让居家托养的贫困残疾人享受到较高质量的服务。龙泉镇社门口村44岁的精神残疾人胡洪涛,以前经常拒绝其母亲给他喂药。托养服务员刘海燕在服务中不厌其烦地对他进行心理疏导,胡洪涛现在开始坚持吃药,身体状况明显好转。

胡洪涛现在开始坚持吃药,身体状况明显好转。

## 长沙“三考”期间 考点500米内禁止施工

### 6月1日至6月20日,市民可拨打0731-84694018投诉举报

湖南日报·新湖南客户端6月2日讯(记者 王文)2021年度高考、学考、中考(以下简称“三考”)即将来临,长沙市质安站6月1日下发《通知》明确,6月1日至6月20日为长沙市“三考”特护期,各考点周边500米范围内所有建筑工地停止一切施工作业活动,若发现存在未严格控制施工噪声或擅自进行夜间施工,市民可拨打0731-84694018投诉举报。

特护期间,长沙市各房屋建筑工程和市政基础设施工程(含城市轨道交通工程)施工现场日常施工应采用低噪音工艺和施工方法。白天场地边界噪声不得超过65分贝;夜间禁止进行打桩、钻孔、混凝土浇筑、电锯等强噪声作业,场地边界施工噪声不得超过

55分贝。学校附近、居民集中区域,中午12:00至14:30、晚上22:00至次日凌晨6:00禁止一切噪声施工。同时,严控露天焊接、喷涂油漆等散发刺激性气味的施工行为;杜绝使用无牌无证运输车辆及超限超载等违法违规行为,严防工程运输车辆通行安全隐患。

《通知》明确,各考点周边500米范围内所有建筑工地停止一切施工作业,建设工程运输车辆造成交通拥堵等。此外,建设单位不得强令施工单位违反本通知进行施工作业;监理单位应加强监督检查,及时制止施工噪声扰民行为发生;施工单位应根据考试时合理安排施工组织,避免因施工工序间断出现工程质量安全问题。



6月2日,岳阳市第九中学操场,师生一起开展“阳光体育大课间”活动。今年5月开始,岳阳市教育局组织全市中小学开展“阳光体育大课间”活动,确保学生每天运动1小时。

湖南日报·新湖南客户端记者 徐典波 通讯员 谢翠云 摄影报道

## 我省首家绿色金融服务平台成立

湖南日报·新湖南客户端6月2日讯(记者 彭婷)实现碳达峰、碳中和目标,必须破解资金瓶颈制约。6月1日,湘潭市岳塘区成立我省首家绿色金融服务平台。

岳塘区是长株潭城市群“两型”社会建设和绿心保护重点区,辖区内的湘潭金融商务区聚集大批金融机构。此次在湘潭金融商务区挂牌的湘潭市绿色金融服务平台,以“服务区域碳达峰、碳中和,实现绿色高质量发展”为目标,通过组建专家智库、研究院、专业平台运营管理团队,开展研究绿色金融政策、制定绿色产品、组织评估和认定、设计和开发各类金融新产品,提供项目绿色技术和金融产品咨询服务,对项目跟踪管理和后期效果评价、专业人员能力建设、风险防控管理和行业监督等全过程服务。

岳塘区初步完成平台“四库一院”的搭建。即由银行、信托、证券、保险、基金组成的统一绿色金融产品库;由该区全产业规模以上企业组成的统一企业信息库;由技术服务合作单位共建、涵盖各专业的统一服务机构库;由数量众多的国内知名专家组成的统一咨询专家库;由可持续发展合作研究所共同筹建的统一长株潭碳中和研究院。

岳塘区委书记陈爱民介绍,目前,岳塘区正筹划启动全区碳达峰、碳中和行动方案编制,计划将岳塘经开区创建为“零碳园区”,岳塘区全域创建为“碳中和示范城区”,争创长株潭绿色金融试点城市、长株潭气候投融资试点城市、国省生态文明示范区。

## 江永县向光村用8年时间打造出一个千万元“水果村”——向光村巧打“向光牌”

湖南日报·新湖南客户端记者 黄柳英 通讯员 陈健林

你见过橙子“父子同株”吗?

5月末是夏橙结果期,成熟的橙子挂满枝头,青绿的小果子也开始冒头,出现了两个年份的夏橙挂在一棵树上的独特景象。

5月25日,江永县潇浦镇向光村的果农一边采摘鲜果上市,一边修剪夏梢,加强病虫害防治。忙了一天,57岁的周月祥趁着休息,摊开账本算这一季的收入。“只要风调雨顺,今年仅水果一项可增收40万元左右。”周月祥开心地说。

向光村有5个自然村,全村446户1603人,像周月祥这样靠种夏橙发家致富的村民有不少。该村去年收入超过15万元的有36户,80%脱贫户年收入达到5万元以上。

向光村曾是省级贫困村,过去种植结构单一,没有像样的产业,青壮年纷纷外出打工。作为向光村“当家人”,村党支部原书记何清建最操心的,就是调整村里产业结构。

在夏天上市的夏橙,需求大,竞争少,成为向光村发展特色产业首选。2013年以来,该村逐渐摸索出“支部连产业,走创建品牌之路;小组连网络,走协作互助之路;党员连群众,走共同致富之路”的“三连三走”产业发展模式。

产业发展需要专业人才,村党支部多次组织村民外出培训、学习,并邀请技术人员进村指导夏橙种植、管理和经营。现在,该村家家户户种夏橙,全村共发展夏橙种植2000余亩,去年夏橙产值高达2500万元。向光村为夏橙注册了“向光牌”商标,申报了中国绿色食品认证标志。

经8年努力,村里成立了果蔬专业合作社,新建洗果场、果蔬冷库,培育水果优质苗木,形成产、供、销、技术服务一条龙产业链。

村党支部小组分别对接5个自然村的便民服务网格,引导村民抱团加入合作社,并提供免费优质苗木、定期技术指导,统一对接销路等服务,村民参与度达到95%以上,昔日贫困村成为远近闻名的“水果村”。

有事干,有钱赚,村里年轻人纷纷回家发展。38岁的周健原本在上海开了一家旅游公司,去年年底,他放弃高额收入,返乡参加村委委员选举,高票当选新一届村党支部书记。

“未来带领村民走农旅融合路子,让乡村更美、村民更富。”周健自信地说。

目前,向光村正在对古村落、古城墙、回龙洞、溪水等景观提质改造,推动传统农业向休闲农业、体验式农业转型,实现农业与旅游融合发展。

## 学习党史固初心 坚定信念践使命

### ——进出口银行湖南省分行扎实开展党史学习教育

2021年,是中国共产党成立一百周年,是“十四五”开局之年,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,在全党开展党史学习教育正当其时,十分必要。为坚决贯彻落实党中央、总行党委关于党史学习教育的重要决策部署,引导党员干部深刻认识开展党史学习教育的重要性,积极从党史学习教育中汲取丰厚滋养和智慧力量,进出口银行湖南省分行多管齐下扎实开展党史学习教育。

### 提高站位,从讲政治的高度开展学习教育

党中央、总行党委党史学习教育动员大会召开后,进出口银行湖南省分行党委紧跟党中央、总行党委步伐,第一时间开展党委理论学习中心组学习,并组织召开党史学习教育动员大会,要求分行各党支部和全体党员群众要自觉把思想和行动统一到党中央、总行党委党史学习教育

动员会精神上来,不断增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,切实增强开展好党史学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉。同时,该行根据党中央、总行、分行党委决策部署,细化分行党史学习教育贯彻落实方案,明确了总体要求、学习内容,为各党支部和全体党员群众开展学习教育指明了方向,提供了遵循。

### 线上线下,以强信念的维度开展学习教育

一方面,进出口银行湖南省分行实行“线下”集中学。该行班子成员开展党史学习教育专题读书班活动,由班子

成员轮流领学,交流学习体会和认识。同时该行积极邀请湖南省委党校教授、湖南党史宣讲团成员前来分行授课,讲授党的百年艰辛探索史、砥砺奋斗史和自我建设史。该行依托湖南丰富的红色资源,组织党员干部开展“缅怀革命先烈、传承红色基因”清明祭扫活动、参观“精准扶贫、三湘巨变”脱贫攻坚大型成就展及新民学会旧址和蔡和森故居。此外,该行各党支部通过“三会一课”、主题党日等方式开展了形式多样的集中学习理论活动。

### 拒腐防变,从讲廉洁的角度开展学习教育

进出口银行湖南省分行组织党员干部前往长沙市廉政警示教育基地开展“学习党史滋养为民初心、警示教育熔铸廉洁本色”活动,并组织观看党史学习教育片《榜样5》和廉政警示片《青

## “他们,是我永远报道对象” ——株洲市直机关党史学习教育专题演讲决赛侧记

湖南日报·新湖南客户端记者 罗毅 通讯员 胡铁勇

“从摄像机的镜头里我看到,坐在会场里的黄诗燕,脸色蜡黄,说话有气无力。他强忍不适,坚定发声:脱贫工作等不得,产业项目建设等不得!人们哪里知道,更等不得的就是他自己的身体!”

6月2日,可容纳400人的株洲市广播电视台演播大厅座无虚席。“百年风华 株洲力量”——株洲党史学习教育专题演讲比赛市直机关决赛正在举行。8号选手王楠由株洲市广播电视台选送,她演讲的题目是《他们,是我永远报道对象》,刚刚讲述的正是牺牲在脱贫攻坚岗位上的“时代楷模”黄诗燕的故事。

株洲市市直机关演讲比赛从4月开始,经过预赛、复赛、半决赛的层层选拔,13名选手晋级决赛。两个多小时的决赛,选手们精神饱满、激情飞扬,不时赢得观众的阵阵掌声。最终,株洲市文化旅游广电体育局的陈蓉和王楠获得一等奖,其余选手分获二、三等奖。

“百年沧桑百年梦。奋进的株洲人民,继承着李立三、何孟雄、左权等无数株洲英烈的遗志,建市70年以来,创造了中国工业史上近300个第一,如今正阔步迈向‘三高四新’的新征程。”主持人铿锵有力的话语,回荡在直播大厅。

## 娄底严防非法出版物 “邮”入市场

湖南日报·新湖南客户端6月2日讯(记者 李梅花)5月28日,娄底市邮政分公司市营营业网点,正在揽件的邮递员戴希艳就邮寄书籍居民身份证、人脸信息进行检视,并对邮寄书籍名称和数量登记造册。娄底市严把快递行业出版物邮件信息核准关,防止非法出版物以快递方式流入市场。

为净化文化市场环境,娄底市实行寄递人员身份信息实名制、寄递出版物名称数量信息实名制、大客户协议重点对象实名制、文化市场执法监管过程实名制,从关口抓起,从源头管控,打击非法出版物经营行为,确保每件出版物邮件都有“身份”信息。

娄底市实行寄件人姓名、身份证、人像“三统一”,核实登记寄递书籍名称、数量信息,规范收寄环节操作,做到源头可溯可控。同时,围绕“扫黄打非”主题,常态化开展专题培训,提升寄递从业人员识别、查堵非法出版物的能力水平;全面清查快递企业协议客户,建立寄递企业及从业人员“红黑”名单,将落实“扫黄打非”工作要求不力、屡教不改、屡犯不止的寄递企业及从业人员,纳入行业失信名单进行重点监管,实施惩戒措施和行政处罚。

中国福利彩票 3D 开奖信息			
2021年06月02日 第2021143期 开奖号码 2 3 2			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	686	1040	713440
组选三	708	346	244968
组选六	0	173	0

中国福利彩票七乐彩开奖信息			
2021年06月02日 第2021062期 开奖号码 06 11 14 21 22 26 28 03			
下期奖池:1044641元			
奖级	中奖条件(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	0	0
二等奖	000000	6	24872
三等奖	000000	101	2955
四等奖	000000	358	200
五等奖	000000	3561	75
六等奖	000000	6906	158
七等奖	000000	43833	915

中国福利彩票快乐8开奖信息			
2021年06月02日 第2021143期			
开奖号码 03 08 12 13 16 21 34 36 37 37 44 45 47 54 55 58 64 65 69 70			

开展“我为群众办实事”实践活动,将党史学习教育同省内实际、该行中心工作有机结合,该行党委承诺办实事清单12项、各党支部承诺办实事清单22项,努力将党史学习教育成效转化为优化金融服务、实现自身高质量发展的质效。据统计,2021年1-4月,该行已累计投放各项贷款262.69亿元,其中累计投放外贸产业贷款167亿元、制造业贷款130.87亿元、高新技术企业贷款和科技型中小微企业贷款86.37亿元。

下一阶段,进出口银行湖南省分行将坚决贯彻落实党中央、总行党委关于党史学习教育的决策部署,认真回顾走过的路,不忘来时路,继续走好前行的路,以高质量党建引领高质量发展,以高质量发展为落实湖南“三高四新”战略、实现全面建成社会主义现代化国家贡献力量。(陶宝)